
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 630
van CHRIS JANSSENS
datum: 29 maart 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Coronasteun  -  Terugvordering van vennootschappen JJ House en Point Urban

In februari jl. werd gemeld dat Vlaanderen de toekenning van coronapremies aan bedrijven 
van Vlaams parlementslid Sihame El Kaouakibi (JJ House, Point Urban,…) onderzoekt. “Een 
aantal vennootschappen waarin El Kaouakibi zetelt, vroegen en kregen zo'n hinderpremie. 
Bij een aantal van hen is na controle een terugvordering opgestart. De procedures lopen 
en het Agentschap volgt dit verder op", klonk het op het kabinet van de minister. Volgens 
het betrokken parlementslid werden de regels wel nageleefd. 

Is er inmiddels al uitsluitsel of bepaalde steun onterecht werd aangevraagd en toegekend? 
Kan de minister meedelen welke steun werd toegekend aan betrokken vennootschappen 
en welke van die steun werd/wordt teruggevorderd? 
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Het Agentschap Innoveren en Ondernemen is inderdaad bezig met een controle van de 
steunaanvragen voor coronapremies, ingediend namens ondernemingen verbonden aan 
Vlaams parlementslid Sihame El Kaouakibi. Sommige van deze controles waren reeds 
lopend voorafgaand aan de berichtgeving in de media.

De onderneming Wannawork diende een aanvraag in voor de Corona Hinderpremie, doch 
deze werd geweigerd. Wannawork diende geen aanvragen in voor overige coronapremies.

De onderneming Wannacatch diende een aanvraag in voor steun vanwege het Vlaams 
Beschermingsmechanisme voor een omzetdaling van minstens 60% in de periode van 16 
november tot en met 31 december 2020. Wannacatch ontving hiervoor een premie ten 
belope van 7.863,66 euro. Ik kan bevestigen dat de dienst inspectie van VLAIO dit dossier 
momenteel aan het controleren is. Indien blijkt dat niet werd voldaan aan de voorwaarden, 
zal de premie worden teruggevorderd.

De onderneming Tokomat diende een aanvraag in voor de Corona Hinderpremie. Deze 
werd aanvankelijk goedgekeurd voor een totaalbedrag van 8.800,00 euro. Uit een controle 
verricht door de dienst inspectie van VLAIO bleek echter dat de aanvraag niet aan de 
voorwaarden van de Corona Hinderpremie voldeed. Bijgevolg werd het bedrag van 
8.800,00 euro teruggevorderd, en reeds terugbetaald.

De onderneming Let’s Go Urban diende, als uitbater van het Urban Center te Antwerpen, 
een aanvraag in voor de Corona Hinderpremie. Deze aanvraag werd goedgekeurd voor een 
totaalbedrag van 9.760,00 euro. Een bijkomende controle verricht door de dienst Inspectie 
van VLAIO bevestigt dat de premie terecht werd toegekend.

De onderneming Point Urbain diende, als uitbater van het JJ House te Antwerpen, een 
aanvraag in voor de Corona Hinderpremie. Deze aanvraag werd goedgekeurd voor een 
totaalbedrag van 14.080,00 euro. Na een initiële controle verricht door de dienst Inspectie 
van VLAIO werd de toegekende steun teruggevorderd. Naar aanleiding van deze beslissing 
tot terugvordering diende Point Urbain een administratief bezwaar in. Uit een tweede 
grondige controle, gelet op de vaststellingen verricht door de dienst Inspectie van VLAIO 
alsook de aangehaalde argumenten in het administratief bezwaar, werd de beslissing tot 
terugvordering vernietigd. De onderneming Point Urbain voldeed aan de voorwaarden voor 
de Corona Hinderpremie. 

Daarnaast diende de onderneming Point Urbain aanvragen in voor steun vanwege het 
Vlaams Beschermingsmechanisme voor de periodes augustus tot en met september 2020, 
1 oktober tot en met 15 november 2020 en 16 november tot en met 31 december 2020. 
In totaal werden er aanvragen ingediend ten belope van 13.075,00 euro. 

Gelet op de opening van het faillissement van de onderneming Point Urbain op 11 maart 
2021, werden deze aanvragen on hold gezet. De aanvragen voor steun vanwege het 
Vlaams Beschermingsmechanisme werden aldus nog niet beoordeeld noch uitbetaald, en 
dit tot er meer duidelijkheid is met betrekking tot het faillissement, waaronder het bepalen 



van de datum van staking van betaling, en na een bijkomende controle verricht door de 
dienst Inspectie van VLAIO.


